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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Dependance
Question écrite n° 5639

Texte de la question

M. Alain Marleix attire l'attention de M. le ministre delegue a la sante sur l'hebergement des personnes agees «
dependantes ». En effet, alors que la moyenne de la duree de vie augmente de facon tres importante - plus de
soixante-treize ans pour les hommes, plus de quatre-vingt-deux ans pour les femmes - notre pays est de plus en
plus confronte au probleme de l'hebergement des personnes agees dites « dependantes ». Compte tenu de la
pyramide des ages, toutes les statistiques demontrent que, d'ici a une dizaine d'annees, ce probleme
particulierement aigu se posera de facon majeure a la societe occidentale. Or, devant la faiblesse des
infrastructures du secteur public (hospitalier ou autre) pour faire face a ce probleme d'hebergement et de prise
en charge des « personnes dependantes », des initiatives privees se sont faites pour tenter de pallier cette
carence. Il lui demande donc quelles sont les intentions de l'Etat en la matiere : si celui-ci envisage un
programme public d'etablissements ou d'infrastructures adaptes a ce probleme de la dependance ; s'il envisage
d'aider les investissements prives a se developper dans ce domaine precis ; dans cette derniere hypothese, s'il
pense donner des instructions aux DASS concernees, afin de ne pas decourager ce type d'investissement de
premiere necessite.

Texte de la réponse

Avec l'allongement de la duree de la vie, consequence des progres medicaux, de l'amelioration du niveau de vie
et de la protection sociale, le nombre de personnes agees s'accroit rapidement et, avec lui, le phenomene de la
dependance qui pose des problemes familiaux, financiers et sociaux et qui constitue un probleme a resoudre
pour notre societe en cette fin de siecle. Le Gouvernement est tres attache a l'amelioration du dispositif actuel
de prise en charge de la dependance et veillera a ce que des reponses durables y soient apportees. Le debat
qui s'est deroule a ce sujet au Senat, lors de la precedente session parlementaire, a ete l'occasion de rappeler
l'importance de ces enjeux pour notre societe et il a permis d'en degager les elements les plus fondamentaux. A
partir de l'ensemble des reflexions et propositions qui ont ete faites sur ce sujet, les services du ministere des
affaires sociales, de la sante et de la ville s'emploient a l'elaboration de solutions concretes qui permettront au
Gouvernement de presenter les options retenues.
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